теят КУКЛЫ НЕ ЗНАЮТ СТАРОСТИ

Г СЛИ говорить начистоту, то придется признаться — появление афиш, извешающих о гастролях в Свердловске Центрального театра кукол, лаже самых горячих его поклониимов вызвало не одну только фадость. Конечно, было приятио встретиться с прославленным коллективом. чьа искусство не раз покоряло самую разнообразную и требовательную аудиторию и в нашей стране, и за ее рубежами.

Но, согласитесь, при всем уважении к таланту гостей их решение показать уральцам только старые, болве чем корошо знакомые по предыдущим встречам спектакли казалось весьма опрометчивым и рискованным. При любых скидках на драматургический голод, который у кукольны- ринки». KOB, BODOSTHO, MYBETBYETES OCOда «Чартовой мельницы».

198

ский рисунок, Хотя нуклы вообще- бласке то застрахованы от моршин. случается иной раз такое и у образи ный концерт». Поставленное впер- лодия.

исецев. Несколько дет назад, на- выв-ни мало ни много-почтк

вы для того, чтобы каждая астре- управлением Паши Пашина... ча со свердловчанами проходила, Старая истина гласит: все нию. так сказать, «без сучка и задо- познается в сравнении. Сравне-

очавидной скупости гастрольно- сок пьес остался без изменений; ращеющуюся, кропотливую

пример, они привезли в Сверд- два десятилетия назад «паро- превлений, аставок появилось в между «кукольной» частью ко- стью мастерства, неувядаемой ловск известную комедию о Гол- дийно-сатирическое представление «Необыкновенном концерте» за медии и эпизодами, где заняты молодостью, поиском большой ливуда «Под шорох твоих рес- в двух отделениях» казалось соз- его долгую сценическую жизыв актеры. В результате в сценической правды ниц», Нельзя сказать, чтобы оби- данным буквально только что се- Сколько их появится впереди: спектакла С. Образцова и С. Са-Не то, что она порядком поистра- все эпизоды спектакля, адко и спектакляй, созданных под руко- думкой комедии Штока. палась, растеряв со дня первого эло бичующего хаптурщиков от водством Сергея Образцова.

ние пражних и очередного «Нао-Разумеется, исправить неполра- быкновенных концертов» помогабанно остро, не легко оправдать вимое образцовцы не могли; спи-, ет увидеть ту огромную, непрекго пепертуара, состоявшего все (Исключение составила програм- вдохновенную творчаскую работу, Центральный театр кукол позна-

ка --- вторая гастролькая работа ное и неминуемое прозрение че- и радостно встречаться на подмообразцовцев, думается, убеди- ловека, самой природе которого стках. Именно поэтому хочется тельно подтверждеет это.

Когда несколько лет из тах все «Неробыкновенного кон- ма для детей, где вместо трех котерая напрестанно ведется за комил свердновчан с «подроб- образцовцев для вэрослых, ко- что у коллектива театра под руцерта», «Божественной комедин» шли почему-то только два спек- скромной ширмой Центрального ной историей с создании мира, медию Яна Доды «Чертова мель- ководством С. Образцова есть текля). Зето, что касается друге- тектра, кукол его актерами, ре- о сотворении природы, живот- ницая (в прошлый привад театра еще одна важная особенность. Он А потом дело не только в впор го — этгоченности и завершен- жиссереми, художниками, музы- ных и человаке, о первом греко- она шла одновременно с «Воже- строго поидеоживается повечлаторении пробленного». Спектакле в ности медодневия, взлета творче- нантами. Еще вчере привилемое падении и о том, что из этого ственной комедией») постигла не- не усложенаеться на достигнутом. и время всегде враждуват меже ской фантарии и мастарства, тут, у удачное сегодня заменяется вышло», мнения были единодуш- сколько иная судьба. Пожалуй, сообща исправлять то, что по каду собой. Премьеры степерат, те- инстепена не преувалнивая, на- новым, более интересным и мет- ными: спектакль в общем полу- только Люциус, которого темпе- ким-то причинам получается не ряют когда-то яркий сцениме щи гости показали себя во всем ими. Иногда это штрих, жест, чился злободнавным, оригиналь- раментно и увлеченно играет так, как хотелось бы. Не случаймизансцана, имогда кадруги най- ным. Но все же нальзя быле не 3. Гердт, оказался сильнае вре- не куклы месквичей, как правило, Начало положил «Необыкновен» денная раплика, интонация, ме- заметить, что многие обрафы ока- мени. Точность и выразитель- на знают старости. зались прочтены облегчению, что ность других эктерских работ

Сколько таких дополнаний, ис- существовал некоторый разрыз спектаклями, отмеченными эрело-

назад предписания.

ошутимо поблекли. И 210 DURME SAMBING DRдом с «Необыкновенным концептом» и «Божественной комедней».

Молодость и творческое дерлие представлений до неузнавае- годия. Дружный смех и аплодис- театр готовит новую редекцию модурь бытовая сатира явно пре- зание... Об этом всегде пишут. мости изменило лицо постановки, менты сопровождали чуть ли не одного из самых популярных обладала над философской за- когда заходит речь об образцовцах. Хитрый Люциус и наченый Однако время и поиски внесли Адам 3. Гердта, самодовольный показа добрую половину сати- искусства, независимо от их ран- А это очень важно в искусст- необходимые поправки. Теперь Конферанске и жестокий, вопрерической остроты и слаженно- га и былых заслуг. Лишь потом, за — непрестанно искать, отшли- «Божественная комедия» отмече- ки чудакозатым манерем. Создауже после того, как задеогивал- фовывать, добиваясь глубокого и на, если можно так выразиться, тель С. Самодура, самовлюблен-Словом, аща задолго до нача- ся занавас, в памяти есплывало многогранного прочтения пьесы, равновескем замысла, гармонией ный поэт Зологушный и фанатичла нынешних гастролей накапли- прошлов, припоминалось, что проникновения в образы герова, идеи и художественного волло- ный Отшельник М. Петрова, мисвалось достаточно поводов для реньше доводилось астречаться и Ведь премьера — лишь первая щения. Разумеется, авторы и уча- гострадельный пианист. Тарпелитревог и опасений. Вероятно, и с пустомелей-Конференсье, и с ступенька в сценической судьбе стники спектакля по-прежнему вых В. Кусова-можно перечислять сами жвиковникия треведиений безголосой Верочикой Несмы- драматургического произведения, не упускают случая посмеяться и перечислять имена и роли. чувствовали это, потому что моби- нальской, и с «кормильцем»-чече- Настоящую зралость спектакль на- над несуразицами библейской К. Гуокии. Е. Сипавина. Г. Бадич лизовали все таррческие резер- точником из цыганского хора под бирает позже, совершенствуясь сказки и весьма своербоазным и другие участники спектамот представления и представле- нравом Создателя и его врхан- лей составляют единый талантлигелов... Но главной темой спек- вый дружный коллектив. Именно «Божественняя комедия» И. Што- такля является теперь постепен- поэтому с ними всегда приятно имин 3 воликавов оннавосито и импод винкоизива илжун претензиями и замечаниями.

К сожаланию, третью работу. Это тем более необходимо,